
 

 

 

TEOREM Yayıncılık Deneme Sınavı   1 GENEL YETENEK

1. Bu testte 60 soru vardır. 

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Genel Yetenek Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz. 

       TEOREM  YAYINCILIK

1.  Büyük yazarımızın bir romanını okumayı denemiştim. 

Başladığım şeyi bitirme konusundaki tüm inatçılığıma 

karşın, bitirememiştim. Ama "Kara Kitap" basında öy‐

lesine  övüldü  ki,  ikinci  bir  denemeye  girişmekten 

kendimi alamadım ve o çabamda da daha yarıya gel‐

meden havlu atmak durumunda kaldım. 

  Bu parçada altı çizili sözün kattığı anlam aşağıdaki‐

lerin hangisinde yoktur? 

A)  Bütün olanlardan sonra kardeşim yenilgiyi ka‐

bullenmişti ve hiç çaba sarf etmiyordu. 

B)  İşlerim kötü gittiği için artık dayanamadım pes 

etmek zorunda kaldım. 

C)  Başarısızlığı  kabul  edip mücadeleyi  bırakmak 

zorunda kalmıştık. 

D)  Bu kadar kesin konuşmayalım, açık kapı bıraka‐

lım da iyi düşünebilme fırsatları olsun. 

E)  Bu olayları yaşadıktan sonra bu işleri yapmakla 

ilgili direnmekten vazgeçtim. 

 

 

 

 

 

 

 

2.  Boş bırakılmış topraklar, gübreli ve bereketli ise, yüz 

bin çeşit otla dolar. Yararlı olabilmeleri için o toprak‐

lara kazma vurur, işe yarar tohumlar ekeriz..........On‐

ları  düşünceyle,  amaçla  uğraştırmayıp  dizginlerini 

tutmazsanız, uçsuz bucaksız bir hayal dünyasında ba‐

şıboş, ötede beride dolaşıp dururlar. Kısacası bir ide‐

ali olmayan ruh, yolunu yitirir. 

  Bu parçada boş bırakılan yere, anlamın akışına göre 

aşağıdakilerden hangisi getirilmelidir? 

A)    ideolojiler de böyledir. 

B)   Sanatsal güzellikler de böyledir. 

C)    Ruhlar da böyledir. 

D)   Aşk da bunun gibidir. 

E)   Gençlik de buna benzer. 

 

3. 

I.   Düşünce, duygu  ve  isteklerimizi  karşımızdaki‐

lere ya konuşma ya da yazıyla anlatırız.  

II.   Bu ayrımlar aynı insanın çeşitli yerlerde ve za‐

manlardaki konuşmalarında da görülebilir. 

III.   Konuşmaların birçok çeşidi vardır. 

IV.    Öğrenim görmüş birinin konuşmasıyla, az oku‐

muş veya hiç okul görmemiş bir insanın konuş‐

ması bir değildir. 

V.    Okul kantininde sohbet ederken ve sokakta ar‐

kadaşınızla  karşılaştığınız  zamanki  konuşma‐

nızla,  derste  öğretmenle  yaptığınız  konuşma 

aynı değildir. 

  Yukarıdaki numaralandırılmış  cümleler anlamlı bir 

bütün  oluşturacak  biçimde  sıralandığında  hangisi 

baştan ikinci cümle olur? 

A)  I.         B)  II.         C)  III.          D)  IV.            E) V. 

 

 

4. 

I.   Oysa  çok  okunma  belirli  bir  zaman  dilimine 

özgü bir olgu değildir. 

II.   Ama son bir yılda bu eserlerin ne kadar satıldığı 

çok önemli değildir. 

III.   Bir  kitabın  çok  satılması,  çok okunduğu  anla‐

mına gelmez. 

IV.   Söz  gelimi  son  üç  yıl  içinde  Homeros’un  İl‐

yada’sını yirmi beş milyon kişi okumuştur, bu 

örneği başta Don Kişot olmak üzere diğer baş‐

yapıtlara da aktarabiliriz. 

V.   Çok  satılma geçici bir olgudur, yapıtın yayım‐

landığı yılı ya da onu izleyen yılı içerir. 

 

  Yukarıdaki numaralandırılmış  cümleler anlamlı bir 

bütün oluşturacak biçimde sıralandığında hangisi ilk 

cümle olur? 

A)  I.         B)  II.         C)  III.          D)  IV.            E) V. 
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5.  İlk filmiyle korkudan ödümüzü patlatan ve gişe rekor‐

ları kıran Dabbe serisinin ikinci filmi, izleyenleri hayal 

kırıklığına uğrattı. 

  Bu cümleden, aşağıdakilerin hangisine kesin olarak 

ulaşılabilir? 

A)   Dabbe  serisinin  ilk  filmi  çok  ilgi  gördüğü  için 

ikincisi çekilmiştir. 

B)   Dabbe filmi, Türk korku sinemasının en başarılı 

örneğidir. 

C)   İkinci film çok  ilgi görmediği  için film yapımcı‐

ları zarara girmiştir. 

D)   Filmin devamı önümüzdeki sezonda gösterime 

girecektir. 

E)  Dabbe  filminin birincisi,  ikincisinden daha ba‐

şarılı olmuştur. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.  “Sözcükler, açık ve anlaşılır değilse o dili konuşan in‐

sanlardan yüksek zihinsel faaliyetler beklememek ge‐

rekir.” 

  Bu cümleden, aşağıdakilerin hangisine kesin olarak 

ulaşılabilir? 

 

A)   Düşünsel  gelişme,  açık  ve  anlaşılır  bir  dille 

mümkündür. 

B)   Zihinsel  gelişme  dilin  gelişmesine  de  katkıda 

bulunacaktır. 

C)  Düşünceler, anadille daha iyi ortaya konur. 

D)   Dil kolay anlaşılıyorsa toplumsal moral de yük‐

selecektir. 

E)   Kolay anlaşılan bir dil, insanlar arası ilişkileri ge‐

liştirir. 

 

7.  (I) Cezmi Ersöz, onurlu, alçak gönüllü, kadirşinas bir 

kişidir. (II) Yazın hayatında şair, denemeci ve portre 

yazarı olarak tanınmıştır. (III) Şiirlerinde insan psiko‐

lojisine, çevre  ‐  insan  ilişkilerine değinmiştir. (IV) O, 

dostlarını, sevdiklerini bağrına basmış, hiçbirini incit‐

memiş ve kırmamıştır.  (V) Benim harikulade  şairim, 

güzel insanım, abide şahsiyetim. 

  Bu parçadaki numaralanmış cümlelerde, Cezmi Er‐

söz ile ilgili olarak verilen aşağıdaki yargılardan han‐

gisi yanlıştır? 

A)   I. cümlede kişisel özelliklerine değinilmiştir. 

B)   II. cümlede  ilgilendiği alanlarla  ilgili ayrıntılara 

değinilmiştir. 

C)   III. cümlede biçem özelliğine değinilmiştir. 

D)   IV. cümlede dostlarıyla  ilişkilerine dair ayrıntı‐

lara yer verilmiştir. 

E)   V. cümlede ona karşı hislere yer verilmiştir. 

 

 

 

8.  Dilimizde mevcut sözcük sayısı beş yüz bin dolayın‐

dadır. (II) Şüphe yok ki bunların tamamı köken olarak 

Türkçe değildir.  (III)  Zaten bu  konuda hiçbir dil  saf 

olarak sadece kendi sözcüklerinden oluşmaz. (IV) Ör‐

neğin Türkçede Arapça sözcükler yer aldığı gibi Arap‐

çada  da  Türkçe  sözcüklere  rastlanabilmektedir.  (V) 

Bir dilin özellikleri o dili kullanan toplumların kültürel 

yapısını  gösterir.  (VI)  Dünya  üzerindeki  bu  sözcük 

alışverişi milletlerin birbirleriyle etkileşiminden kay‐

naklanır. (VII) Geçmişte ortak bir kaderi yaşamış mil‐

letlerin dillerindeki yabancı sözcükler bu etkileşimin 

doğal sonucudur. 

  Bu parçada numaralanmış cümlelerden hangisi dü‐

şüncenin akışını bozmaktadır? 

A)  II.         B)  III.        C)  IV.        D) V.        E)  VI. 

 

 

9.  Aşağıdaki  cümlelerden hangisi  biçimce  olumlu  ol‐

duğu halde anlamca olumsuzdur? 

A)   Ne demek istediğimi anladın mı? 

B)   Bu kadar sıkıntıya göğüs gerebilecek misin? 

C)   Küçücük bir çocuk o, hiç böyle azarlanır mı? 

D)   Yeni çalışmalar için zaman gerekiyor. 

E)   Söz verdiğin saatte gelebilecek misin? 



Teorem Yayıncılık    Deneme Sınavı 1                                                  3 

        TEOREM  YAYINCILIK

10.  Aşağıdaki cümlelerin hangisinde  işi yapan ve yapı‐

lan işten etkilenen aynı varlıktır? 

A)   Şirketin ihtiyacı olan kredi bankadan alındı. 

B)   Fabrika atıkları sahil kasabalarında denize dö‐

külüyor. 

C)   Genç  adam  mahallelinin  gözleri  önünde  vu‐

ruldu. 

D)   Oyun saatinde tiyatroda olabilmek için hazırla‐

nacağım. 

E)   Üst geçitlerdeki çöpler geceleri toplanıyor. 

 

 

 

 

 

11.  Aşağıdakilerin hangisinde bir anlatım bozukluğu ya‐

pılmıştır? 

A)  İşçiler epeydir ödenmeyen ücretlerini düşünü‐

yorlardı. 

B)   Genel kurulda hem karşı tarafın hem de bizim 

görüşlerimizi dinlediler. 

C)   Halikarnas Balıkçısı denizin  serüvenini ele alı‐

yor eserlerinde. 

D)   Kaptan kendini tutamadı, ileri geri konuşmaya 

başladı. 

E)   Yılmaz Efendi 32 yıldır aynı yerde çalışıyordu. 

 

 

 

 

 

12.  (I) Yazı dilini küçümseyenler onu kültür ve uygarlıkla 

bağlantısını  fark  edemeyenlerdir.  (II)  Doğruluk  ve 

gerçeğe uygunluk bakımından yazı dili konuşma dilin‐

den çok üstündür. (III) İnsanların konuşurken anlam‐

sal yanlışlar yapmasının nedeni örnek aldığı kişilerin 

de doğru konuşmamalarındandır.  (IV) Bütün millet‐

lerde  konuşma  dilinin  telaffuzu  sosyal  tabakalara 

göre değişir. (V) Lehçeler, şiveler, ağızlar bunun doğal 

sonuçlarıdır. 

  Yukarıda numaralanmış cümlelerden hangisinde bir 

anlatım bozukluğu vardır? 

A)  I.         B)  II.         C)  III.          D)  IV.            E) V. 

13.  Bir   çok kimse bozuk,  anlaşılmaz bir Türkçe ile 
             I 
   ile yazıyor. Bunlar bilim adamı iseler edebiyat‐ 
                                                 II 
  çı olmadıklarını ileri sürerek mazur görülmele‐ 
   
   rini istiyorlar. Ama bu mazeret olabilir mi?  
                                                 III 
  Çünkü bizim onlardan beklediğimiz şey roman 
 
   roman, öykü gibi her hangi bir edebi eser orta‐  
                               IV 
  ya koyup söz  ustalıklarını göstermek değil ki. 
 
  Düşündüklerini veya bilimsel yazılarını çapraşık 
 
  olmayan ve yanlışsız bir dille yazmalarıdır. 
                        V 

  Yukarıdaki numaralanmış söz ve sözcüklerden han‐

gilerinin yazımı yanlıştır? 

A)    I.ve II.          B)   I. ve IV.           C)   II. ve IV.   

D)    III. ve V.       E)   IV. ve  V. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
14.  İnsan kendini şu üç kavramla sürekli sorgular :_   
                                                                  I                
   istekler ,  gereksinimler  ve eksikler … Vurdum‐ 
                   II                                              III 
   duymaz insanlar ise bu kavramları sorgulamaz 
 
   hiçbir zaman  . Bu kavramları sorgulamak 
                      IV 
   önemli midir, bilmiyorum? 
                                                      V 

  Yukarıdaki  parçada  numaralanmış  noktalama  işa‐

retlerinden hangileri yanlış kullanılmıştır? 

A)  I. ve II.          B)    II. ve III.         C)    III. ve IV.   

D)  IV. ve V.        E)    III. ve V. 
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15.  Yeni yılla birlikte insanlar yaşamlarında yeni bir baş‐

langıç  yapmak  isterler.  Yeni  umutlarla  birlikte  yeni 

amaçlar çıkar ortaya. Bu beklentilerin çok ulaşılmaz 

olması, düş kırıklığı yaratabilir. Her ne kadar yılbaşı 

yeni bir başlangıcı anlatıyorsa da geçmişteki yaşantı‐

mızdan bir anda kurtulup yeni bir yaşama başlayaca‐

ğımızı düşünmek, hayalcilik olur. Önerimiz, insanların 

yeni yılda soyut ve belirsiz şeyler yerine, somut şeyler 

beklemeleri yönündedir. “Yeni yılda mutlu olmayı is‐

tiyorum.” türünden beklentiler yerine, “‐‐‐‐ ” türün‐

den beklentiler yaşamımıza daha fazla katkıda bulu‐

nabilir. 

  Bu parçada boş bırakılan yere düşüncenin akışına 

göre  aşağıdakilerden  hangisinin  getirilmesi  uygun 

olmaz? 

A)   Hep olumlu durumlarla karşılaşmak istiyorum. 

B)   Yazdığım son kitabı bitirmeyi amaçlıyorum. 

C)   Öğrenimimi İstanbul’da sürdürmek istiyorum. 

D)   Beni mutsuz eden işimi değiştirmek istiyorum. 

E)   Yaşamımı yakınlarımın yanında sürdürmeyi dü‐

şünüyorum. 

 

 

16.  Fyodor Mihayloviç  Dostoyevski’  nin  “Suç  ve  Ceza” 

adlı  eserini  Türkçeye  çeviriyordum.Eserde  anlamını 

çıkaramadığım  birçok  sözcükle  karşılaştım.Bu  keli‐

meler bana  çok yabancıydı.Bu kelimelerin anlamla‐

rını bulmak  için  sözlük ve  lugatları  taradım.Bu keli‐

melerin  anlamlarını hiçbir  yerde bulamadım.En  so‐

nunda öğrendim ki Dostoyevski bu kelimeleri Rusçayı 

geliştirmek için ilk kez bu romanda kullanmış.Yazarın 

böyle bir davranışından sonra çeviriyi bıraktım;fakat 

o  andan  sonra  yazara  duyduğum  saygı  katbekat 

arttı.Ayrıca bir edebiyatçının anadiline sahip çıkması 

ve  geliştirme  çabası,bir  ulusun  söz  dağarcığını  ar‐

tırma sorumluluğunun olduğuna inandım. 

  Bu  parçada  vurgulanmak  istenen  en  önemli  dü‐

şünce aşağıdakilerden hangisidir? 

A)  Çeviri yapan kişinin edebiyat kuram ve teorile‐

rini iyi bilmesi gerekir. 

B)  Çevirmenler  çeviri  yaptığı eserin diline hakim 

olmalıdır. 

C)  Çeviri yapılırken nesnel bir tutum sergilenmeli‐

dir. 

D)  Bazı  yazarlar  eserlerini,  oluştururken  ana  dili 

geliştirme çabasındadır. 

E)  Yazarlar eserlerini oluştururken halkın aşina ol‐

madığı sözcükleri kullanmalıdır. 

 

17.  Yazar, söyleyecek sözü olan kişidir. Duyguları, düşün‐

celeri, gözlemleri onun yapıtının malzemeleri olacak‐

tır. Bu malzemeler yeterli değildir. Çünkü eser başka 

yapıtlarla kurulan ilişkilerden doğar. Bir de şu var: Ya‐

zar, önce kendisi  için yaratır. Yazmaktan, yaratmak‐

tan  estetik  beğeni  duyar.  Bu  beğeniyi  başkalarıyla 

paylaşmak ister. İşte burada okur devreye girer. Ger‐

çek  okur  yazarın  estetik  beğenisini  hissetmek  için 

okuyan okurdur. 

  Bu parçada aşağıdakilerin hangisine değinilmemiş‐

tir? 

A)   Yapıtları değerli kılan özelliğin söyleyiş tarzı ol‐

duğuna 

B)   Bir  yapıtın malzemelerinin  yazarın  dünyasın‐

dan doğduğuna 

C)   Yapıtların, başka yazarların yapıtlarıyla  ilişkide 

bulunabileceğine 

D)   Her okurun aynı gerekçe ile okumadığına 

E)   Yazarların  yaratma  zevklerini  paylaşmak  iste‐

diklerine 

   

 

 

 

 

 

 

18.  Mavi, dupduru gökyüzü altındaki toprak mutluluğu‐

muzu paylaşıyordu. Bütün bozkırı, bozuluverecekmiş 

gibi gelen huzurlu bir hava sarmıştı. Arktaki su mırıl‐

danarak akıyordu? Yaban yoncalarının salkım salkım 

çiçeklerinin yaydığı bal kokusundan başım dönmeye 

başlamıştı.  Arada  bir  esen,  pelin  kokulu  kuru  çöl 

rüzgârı başakları hışırdatarak ağır ağır  sallanıyordu. 

Ömrüm boyunca böyle bir geceyi belki de hiç geçir‐

memiştim. 

  Yukarıdaki betimlemede bulunmayan özellik aşağı‐

dakilerden hangisidir? 

A)   Betimlemeye duygular katılmış. 

B)   Doğa hareket içinde anlatılmış. 

C)   İç ve dış gözlem birlikte kullanılmış. 

D)   Kişileştirmeye başvurulmuş. 

E)   Tüm duyulardan yararlanılmış. 
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19. ve 20. soruları aşağıdaki parçaya göre cevaplayınız. 

 

Eski Yunan’da şiirle müzik birbirine sıkı sıkıya bağlıdır. Yazı‐
lan en güzel şiirlerin pek çoğu müzik eşliğinde okunmak için 
yazılırdı. Türk halk şiirinde de yakın bir bağ var şiirle müzik 
arasında. Bu, çıkarım yoluyla vardığım bir sonuç değil; bu‐
gün bile yaşayan bir gerçek. Karacaoğlan'ın şiirlerini ahen‐
giyle okuyan o ozanı dinlediğim günü hiç unutamayacağım. 
Yepyeni bir yaşantıydı bu benim için. Hem şiir hem müzik 
olarak güzel bir esintiydi. 

 

19.  Bu parçadan aşağıdakilerin hangisi çıkarılamaz? 

A)    Müziksiz söylenen şiirler sanat değeri taşımaz. 

B)   Kimi  kültürlerde müzikle  şiir  arasında  sıkı  bir 

bağ kurulmuştur. 

C)   Türk Halk şiirinde müzik önemli bir unsurdur. 

D)    Müzik, şiiri daha etkileyici hale sokar. 

E)    Karacaoğlan'ın şiirleri müzikle bütünleşmiştir. 

 

 

 

20.  Bu parçaya getirilebilecek en uygun başlık aşağıda‐

kilerden hangisidir? 

A)   Türk Halk Şiiri 

B)   Yunan Edebiyatında Şiir 

C)   Şiir ve Müzik 

D)   Şiirsel Anlatım 

E)   Müzik ve Aheng 

 

 

 

 

 

21. ve 22. soruları aşağıdaki parçaya göre cevaplayınız. 

 

Başkalarının yazdıklarına hiç benzemeyen ve az sözle kap‐
samlı şeyler yazdıklarını iddia edenler, yaşamlarında ilk kez 
bir şeyler üretmenin coşkusu içinde, kendi ürünlerine hay‐
ran kalırlar. Gülünç sayılacak kusurlarını bile birer üstünlük 
olarak  değerlendirirler.  Hiç  kuşku  yok,  yaratım  biraz  da 
coşku işidir. Bu coşkuyu anlayışla karşılamak gerekir. Ama 
bu  coşku  zamanla ben‐merkezciliği de aşarak başkalarını 
yadsımaya, kendini başkalarından ayrı tutmaya bile varabi‐
lir. 

21.  Bu parçada eleştirilen özellik aşağıdakilerden hangi‐

sidir? 

A)   Yazmaya  yeni  başlayanların,  kendi  ürünlerini 

her şeyin üstünde tutmaları 

B)   Genç yazarları yaratıcılığa götüren gücün yaz‐

ma isteği olduğu 

C)    Genç yazarları uyarma ve eğitmenin gereksiz‐

liği 

D)    Kişinin kendine duyduğu hayranlığın üretkenli‐

ğini etkileyeceği 

 E)   Herkesten ayrı, bambaşka olma  isteği ve kim‐

seden memnun olmama 

 

 

 

 

 

 

22.  Bu parçada geçen “az sözle kapsamlı şeyler yazma” 

sözüyle aşağıdaki hangi anlatım özelliğine vurgu ya‐

par? 

A)   Özgünlük 

B)  Yalınlık 

C)  Özlülük 

D)   Açıklık 

E)  Akıcılık 

 

 

 

 

 

 

 

23. ve 24. soruları aşağıdaki parçaya göre cevaplayınız. 

 

(I)Çağdaş düşünceye göre komedya, aydın ve uygar bir ba‐
kış açısının egemen olduğu sanat türüdür. (II)İlk örnekleri 
Antik Yunan toplumlarında ortaya çıkmıştır.(III)İnsanı top‐
lumsal çevre ve yaşam  içinde değerlendirir komedya.(IV) 
Akılcı ve nesnel yönelişi ile toplumu ve çağını en gerçek gö‐
rüntüsü ile yansıtabilir.(V)Fakat toplumun zaaflarını göste‐
rerek bireyi özgürleştirir, toplumsal saplantı ve yanılgılara 
işaret eder ve toplumsal bilinçlenmeye katkıda bulunur. 
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23.  Bu parçada numaralanmış cümlelerden hangisi an‐

lamın akışını bozmaktadır? 

A)  I.         B)  II.         C)  III.          D)  IV.            E) V. 

 

 

 

24.  Bu parçaya göre aşağıdakilerden hangisi komedya‐

nın özelliklerinden biri değildir? 

A)   Komedya, toplumsal bilinçlenmenin tek etkeni‐

dir. 

B)   Komedya, dönemini tüm gerçekliğiyle anlatır. 

C)   Komedya,  insanı  yaşadığı  koşullar  içinde  ele 

alır. 

D)    Komedya,  insanın özgürleşmesine katkıda bu‐

lunur. 

E)    Komedya,  insanın  yanılgılarından  kurtulma‐

sında etkili olur. 

 

 

25. ‐ 27. soruları aşağıdaki parçaya göre cevaplayınız. 

(I)Anlamaya, anlatmaya  çalışan, yıkıcı olmayan bir eleşti‐
riye doğru gitmeliyiz. (II)Eleştiriyi, ön yargılarımızı doğrula‐
mak  için  değil,  objektif  yargılara  varmak  için  kullanmalı‐
yız.(III) Onu bir kavga aracı olarak görmemeliyiz. (IV)Kişisel 
duyguların çok üstünde, gerçeklere varma aracı olarak gör‐
meliyiz.(V) Savaşımızın sanatçılarla olmadığını, kendi ken‐
dimizle olduğunu anlamalıyız ve bu boğucu hava, bu övme‐
yerme açlığı sona ermeli artık. 

 

25.  Yukarıdaki  değerlendirmeyi  yapan  eleştirmen  için 

aşağıdakilerden hangisi söylenemez? 

A)  Eleştirinin,  peşin  hükümlerden  kurtarılmasını 

isteyen biri 

B)  Eleştiriyi kişisel ön kabullerden kurtarıp nesnel 

bir zemine oturtmak isteyen biri 

C)  Eleştirmenin,  sanat  eseri  ve  yazar  üzerindeki 

yönlendirici  etkisinin, daha  çok  olmasını  iste‐

yen biri 

D)  Eleştiriyi, yazarlarla kavga etme aracı değil, ger‐

çekleri bulma aracı olarak görmek isteyen biri 

E)  Eleştirinin, eleştirmenin sanatçılarla değil kendi 

kendisiyle  mücadele  etmek  olduğunun  bilin‐

mesini isteyen biri 

26.  Yukarıda  numaralanmış  cümlelerin  hangisinde 

amaç‐sonuç ilişkisi vardır? 

A)  I.         B)  II.         C)  III.          D)  IV.            E) V. 

 

 

 

 

27.  Bu parça için aşağıdakilerden hangisi söylenemez? 

A)   Karşıt anlamlı sözcüklere yer verilmiştir. 

B)  Önerilerde bulunma söz konusudur. 

C)  Anlatıma kişisel görüş yansıtılmıştır. 

D)  Tanımlamaya yer verilmiştir. 

E)  İlk anlamı dışında kullanılan sözcükler vardır. 

 

 

 

 

 

28. ‐ 30. soruları aşağıdaki parçaya göre cevaplayınız. 

Ayşe, Burak, Ceyda, Derya, Evren, Fırat ve Gamze paralarını 
borsada K,L,M,N,P finans şirketlerine yatırmışlardır. Kimle‐
rin hangi finans şirketine para yatırdığıyla ilgili aşağıdaki bil‐
giler verilmiştir: 

 Herkes parasını yalnızca bir finans şirketine yatırmış‐
tır. 

 K ve M  şirketine  ikişer kişi,   diğer  finans  şirketlerine 
birer kişi para yatırmıştır. 

 Ceyda parasını L şirketine, Fırat  ise N şirketine yatır‐
mıştır. 

 Derya ve Evren paralarını aynı şirkete yatırmışlardır. 

 Ayşe ve Burak paralarını  farklı  şirketlere yatırmışlar‐
dır. 

 

28. 

I.   K şirketi 

II.   M şirketi 

III.   P şirketi  

  Burak’ın parasını yatırmış olabileceği şirketler yuka‐

rıdakilerden hangisi veya hangileridir? 

A)  Yalnız I           B)  Yalnız II             C)  I ve II 

D)  I ve III            E)  I, II ve III 
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29.  Derya parasını K şirketine yatırdıysa Gamze parasını 

hangi şirkete yatırmıştır? 

A) K           B) L           C)  M          D) N         E) P 

 

 

 

 

30.  Aşağıdakilerden hangisi kesinlikle doğrudur? 

 

A)  Ayşe parasını K şirketine yatırmıştır. 

B)  Burak ve Fırat paralarını farklı şirketlere yatır‐

mıştır. 

C)  Evren parasını K şirketine yatırmıştır. 

D)  Derya parasını M şirketine yatırmıştır. 

E)  Ayşe ve Gamze paralarını aynı şirkete yatırmış‐

tır. 

 

 

 

31.  Bir manav aldığı bir miktar elmanın kilogramını 3 ₺ 

den satarsa 40 ₺ zarar, 5 ₺ den satarsa 120 ₺ kar elde 

ediyor. 

   Buna göre manav, elmaları toplam kaç ₺ ye almış‐

tır? 

A)    160      B)    200     C)   240    D)   280       E)   360 

 
 
 
 
 
 

32.   
18 18
0,3 0,225  

işleminin sonucu aşağıdakilerden han‐

gisidir? 

A)  ‐12         B) ‐10        C)  0         D)  10         E)  20 

 

 

 

33.  a, b ve c  farklı birer doğal sayıdır.  

 3a + 2b + c = 120  ise, 

  c' nin alacağı en büyük değer kaçtır? 

A)  110       B)  114       C)  118        D)  120       E)  122 

34.  x < y < 0                  
4x - y

z =
x

 

  olduğuna göre z için aşağıdakilerden hangisi doğru‐

dur? 

A)    1< z < 2                          B)   2 < z < 3      

C)     3 < z < 4                      D)  4 < z < 5       

E)     5 < z < 6  

 
 
 
 

 

35.  Toplam 30 tavuk ve tavşanın bulunduğu bir çiftlikte 

toplam ayak sayısı 100 olduğuna göre, bu çiftlikte 

toplam kaç tavuk vardır? 

A)  5         B) 10         C)  15         D)  20         E)  25 

 

 

 

 

36.  k bir doğal sayı olmak üzere 1 den k ye kadar olan 

sayıların toplamı x, 5 ten k ye kadar olan sayıların top‐

lamı ise y ile gösteriliyor. 

  x+y =210 olduğuna göre, x aşağıdakilerden hangisi‐

dir? 

A)  80       B) 90        C)  100      D)  105     E)  110 

 

 

 

 

37.  Birbirinden farklı dört pozitif tamsayının aritmetik or‐

talaması 30 dur. Bu sayıların en küçüğü diğer üçünün 

ortalamasından 20 eksiktir. 

  Buna göre en küçük sayı aşağıdakilerden hangisidir? 

A)  15         B) 20         C)  24         D)  28        E)  30 

 
 
 
 

38.  Bir araç,  iki kent arasındaki yolu saatte ortalama 40 

km hızla gidip, hiç mola vermeden saatte ortalama 

60 km hızla dönerek yolculuğu 5 saatte tamamlıyor. 

  Bu iki kent arasındaki uzaklık kaç km dir? 

A)    100      B)  120       C)  180     D)   200       E)  240 
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39.   

 
     1.              2.              3.            4.     

  Bir öğrencinin 4 farklı kumbarası var. Kumbaralardaki 

para tutarlarının dağılımları şöyle 1 ve 2 nolu kumba‐

ralardaki  paraların  tutarları  birbirine  eşittir.  3  ve  4 

numaralı kumbaralardaki paraların tutarları da birbi‐

rine eşittir. Bu kumbaraların 1 ve 3 noluların her bi‐

rine x ₺, 2 ve 4 numaralı kumbaraların her birinede y 

₺ tutarında para konuluyor ve yukarıda belirtilen tu‐

tarlar elde ediliyor. 

  Buna göre 4 numaralı kumbarada son durumda kaç 

₺ vardır? 

A)  8         B) 9          C)  10        D)  11        E)  14 

 

 

40. 
2x 2x 3

1 3
1 1

x x

 
     
  

  

  İfadesinin sadeleşmiş biçimi aşağıdakilerden hangi‐

sidir? 

A)   1        B)   x          C)  ‐
2x       D) 

2x       E)  x‐2 

 
 
 

41.  a ve b pozitif tam sayılar olmak üzere; 

20! =k.2a.3b 

  Eşitliğininde a+b nin değeri aşağıdakilerden hangisi‐

dir? 

A) 18        B) 24        C) 26
 
      D) 28         E) 30 

 
42. 

  Yukarıdaki  doğrusal  grafiklerden  birincisi  zamana 

bağlı olarak bir aracın aldığı yolu, ikincisi ise yine za‐

mana bağlı olarak aynı aracın zamana bağlı olarak de‐

posunda kalan benzin miktarını göstermektedir. 

  Bu aracın deposu tam dolu iken, kaç km yol alabilir? 

A)  360         B) 300      C) 380     D) 280      E) 240 

43.  Bir manav yaş üzümün kilogramını 2 ₺ den alıp kurut‐

tuktan sonra, kuru üzümün kilogramını 4 ₺ den sata‐

rak %50 kar elde ediyor. 

  Buna  göre  bir  kilogram  yaş  üzüm  kuruyunca  kaç 

gram olmaktadır?  

A)   500      B)  525        C)  650
 
      D) 675      E)  750 

 

 

 

 

 

 

44. 

 

Yandaki  dairesel  grafik 

bir  çiftçinin  bahçesin‐

deki meyve  ağaçlarının 

yüzdelik dağılımları gös‐

terilmiştir. 

  Bahçedeki elma sayısı kayısı sayısından 34 fazla ol‐

duğuna göre, kaç tane vişne ağacı vardır? 

A) 20          B) 22        C) 30        D) 44           E) 48 

 

 

 

45. ‐  47. soruları aşağıdaki verilen bilgilere göre        
cevaplayınız. 

Bir oteldeki odalar  şu  şekilde numaralandırılmıştır. Önce 
oda numarası sonra iki haneli olarak kaçıncı kat olduğu ya‐
zılarak numara veriliyor. Ancak oda numaraları verilirken 
bir rakam bir oda numarasında bir defa kullanılıyor. 

Örneğin 1. katın 1 numaralı odası 101 olması gerekirken 
aynı rakam kullanılmadığından 201 oluyor. 

 

45.  1. katın 17 numaralı odasının numarası kaçtır? 

A) 151       B) 203      C) 2901     D) 3201      E) 3401 

 

 

46.  Otel 12 katlı ve her katta 20 oda olduğuna göre son 

katın  son odasının numarasının  rakamları  toplamı 

aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 14         B) 15        C) 16        D) 17          E) 18 
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47.  403 numaralı odanın tam üzerinde bulunan odanın 

oda numarası kaçtır? 

A) 304       B) 404      C) 504      D) 604      E) 704 

 

 

48.   

               

    Yukarıdaki  eş  karelerden  oluşan  kareler  bir  dizinin 

bazı elemanları gösterilmiştir ve bunlar belirli bir ku‐

rala göre sıralanmıştır.  

  Bu dizi de bulunan tüm dolu karelerin sayısı 23 ol‐

duğuna göre, bu dizide toplam kaç boş kare vardır? 

A) 144       B) 121      C) 120
 
     D) 110        E) 100 

 

 

49.  a,b ve c pozitif reel sayılar olmak üzere; 

 a = 2       
3b = 3

       

4c = 5
 

  olduğuna göre a, b ve c sayılarının sıralaması aşağı‐

dakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir? 

A)  c < b < a         B)  b < c < a             C)  a < b < c   

D) b < a < c         E)   a < c < b  

 

50.  Bir grup işçi, bir işi 24 günde bitiriyor. İşçi sayısı %50 

oranında  artırılıp,  günlük  çalışma  süresi %20  ora‐

nında azaltılırsa aynı iş kaç günde biter? 

A) 6          B) 10         C) 12
 
        D) 18           E) 20 

 

 
 
 

51.  x,y ve z ardışık doğal sayılar ve x<y<z olmak üzere; 

 
    
    

    

1 1 1 3
1+ . 1+ . 1+ =

x y z 2  

  olduğuna göre x aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 5            B) 6             C) 7
 
           D) 8           E) 9 

 

52.  Dört basamaklı 23AB sayısı 45  ile bölündüğünde 13 

kalanını vermektedir.  

  Buna  göre A  sayısının  alabileceği  kaç  farklı  doğal 

sayı değeri vardır? 

A) 1           B) 2             C) 3
 
           D) 4             E) 5 

53.  Bir A  torbasında 4 mavi ve 5 kırmızı bilye, B  torba‐

sında ise 3 mavi ve 4 kırmızı bilye bulunmaktadır. A 

torbasından bir bilye çekilip B torbasına atılıyor.  

  Buna göre B torbasından seçilecek bilyenin kırmızı 

bilye olma olasılığı kaçtır? 

 A) 
1

2
       B)  

1

4
       C) 

5

18
       D) 

2

9
       E)  

41

72
 

54.     

 

Yandaki şekilde, 

EF // [BC] 

olduğuna göre, 

 

α açısı kaç  

derecedir? 

   Yukarıdaki ABC ikizkenar üçgeninde                      

   |AC| = |BC| olduğuna göre, x kaç derecedir? 

A)  40          B)  45         C)  55        D)  65        E)  70 

 

55.  Ayrıtları a,b,c cm olan bir dikdörtgenler prizmasının 

çevresi 32 cm dir. Prizmanın farklı üç ayrıtı arasında, 

 (a+b)2 – c2 = 32   bağıntısı vardır.  

  Buna göre c ayrıtı kaç cm2 dir? 

A) 2            B) 3            C) 4
 
            D) 6            E) 8 

56.   

 

Yandaki  şekil  |AB| 

etrafında  3600  dön‐

dürülmesiyle  elde 

edilen  şeklin  hacmi 

kaç cm3 olur? 

 A)  80      B) 90      C) 100   D)   120      E) 160  
 

57.

 

|AB| = 7 br  

|BC| = 5  br 

|AD| = |DC| = 2 br 

 

|BD| kaç br dir? 

A)  √13      B) √21        C) √33      D) √41      E) √53 
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58.‐60. soruları aşağıdaki bilgilere göre          
cevaplayınız 

    

 
Doktor başına dü‐
şen hasta sayısı 

(kişi) 

Yandaki  tabloda 2000 
ve  2010  yılları  ara‐
sında A,B,C,D ve E ül‐
kelerinde  doktor  ba‐
şına düşen hasta sayı‐
ları verilmiştir. 

ÜLKE 
2000 
yılı 

2010 
yılı 

A  580  450 

B  360  90 

C  180  60 

D  10  30 

E  90  90 

 

58.  2010 yılında B ülkesinde doktor başına düşen hasta 

sayısı 2000 yılına göre yüzde kaç azalmıştır? 

A)  %80                   B)    %75                   C)   %60             

D)  %30                   E)     %25 

 

 

59.  Hangi  ülkede  2010  yılında  doktor  başına  düşen 

hasta sayısı 2000 yılına göre 130 azalmıştır?   

A)  A           B)  B          C)  C            D) D           E)  E 

 

 

60.  2010  yılında  bu  beş  ülkede  doktor  başına  düşen 

hasta  sayıları bir daire  grafiğiyle  gösterildiğinde  E 

ülkesiyle gösterilen daire diliminin merkez açısı kaç 

derece olur? 

A)  40         B)  45        C)  55        D)  120         E)  180 

  

 

 

 

 

 

 

 

GENEL YETENEK TESTİ BİTTİ. 
CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ. 
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1.  İslamiyet öncesi  Türk devletlerinden biri olan Uy‐

gurlar ’da; 

I.   Kendilerine ait alfabe kullanmaları 

II.  Orak ve saban kullanmaları 

III.  Çin ile ticaret yapmaları 

  gibi gelişmelerden hangileri yerleşik hayata geçildi‐

ğine kanıt olarak gösterilemez? 

A)  Yalnız I          B)    Yalnız II       C)    Yalnız III   

D)  I ve III            E)    I,II ve III 

 

 

 

 

 

2.  I.   İznik 

  II.   Konya 

  III.    Bursa    

  Yukarıdaki  illerden  hangilerinin  hem  Türkiye  Sel‐

çuklu  Devleti’ne  hem  de Osmanlı Devleti’ne  baş‐

kentlik yaptığı söylenebilir? 

A)  Yalnız I        B)    Yalnız II       C)    Yalnız III   

D)  I ve II           E)    I,II ve III 

 

 

 

 

3.  İlk Türk –  İslam devletlerinde ordunun asker kay‐

nakları arasında; 

I.  Lonca sistemi 

II.  İkta sistemi 

III.  Gulam sistemi 

  hangilerinin yer aldığı söylenebilir? 

A)  Yalnız I      B)    I ve II            C)    I ve III  

D)  II ve III       E)    I,II ve III 

4.   Osmanlı tarihinde Yıldırım Beyazıt’ın ölümüyle başla‐

yıp Çelebi Mehmet başa geçişine kadar geçen on bir 

yıllık hükümdarsız döneme Fetret Devri denilmiştir. 

Bu dönemde Yıldırım Beyazıt’ın oğulları arasında taht 

kavgası yaşanmıştır. 

  Yıldırım  Beyazıt’ın  oğullarından  hangisinin  Fetret 

Devri’nde meydana  gelen  taht  kavgasına  katıldığı 

söylenemez? 

A)   İsa Çelebi 

B)   Musa Çelebi 

C)   Mehmet Çelebi 

D)   Mustafa Çelebi 

E)   Kasım Çelebi    

 

 

 

5.  

I.  Mehmet Fetret Devri’nden sonra, 

I.   Şeyh Bedreddin İsyanı 

II.   Şehzade Mustafa Çelebi İsyanı 

III.   Mora isyanı 

  sorunlardan hangileriyle uğraşmak zorunda kalmış‐

tır? 

A)  Yalnız I        B)    Yalnız II       C)    Yalnız III   

D)  I ve II           E)    I,II ve III 

 

 

 

6.  Osmanlı Devleti’nde Divanı Hümayun’un; 

I.  Veziri Azam 

II.  Kazasker 

III.  Kubbealtı Vezirleri 

IV.  Kaptanı Derya 

  gibi üyelerinden hangilerinin devşirme kökenli ola‐

bileceği söylenebilir? 

A)  I ve II           B)    I ve III       C)    II ve III   

D)  II ve IV         E)    I,III ve IV 
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7.  Osmanlı Devleti’nde  gayrimüslim  halkın  Tanzimat 

Dönemi’ne  kadar, aşağıdaki alanlardan hangisi  ile 

uğraşabildikleri söylenemez?  

A)  Ticaret                           B)    Askerlik 

C)  Zanaatkârlık                    D)    Tarım 

E)  Sanat 

 

 

 

8.  Aşağıdakilerden hangisinin II. Mahmut döneminde 

yönetim alanında yapılan  ıslahatlardan biri olduğu 

söylenemez? 

A)  Divan teşkilatı kaldırıldı. 

B)  Muhtarlıklar kuruldu. 

C)  Mektep‐i Harbiye açıldı. 

D)  Tımar sistemi kaldırıldı. 

E)  Memurlara maaş bağlandı. 

 

 

 

9.  Osmanlı Devleti’nin XX.yy. ın başında kaybettiği; 

I.  Makedonya 

II.  Arnavutluk 

III.  Selanik 

  gibi yerlerden   hangileri Osmanlıcılık  ile birlikte  İs‐

lamcılık fikir akımının da zayıfladığına kanıt olarak 

gösterilebilir? 

A)  Yalnız I        B)    Yalnız II       C)    Yalnız III   

D)  II ve III         E)    I,II ve III 

 

 

 

10.  Osmanlı tarihinde İstibdat Dönemi olarak adlandırı‐

lan tarihlerin aşağıdakilerden hangisinde doğru ola‐

rak verildiği söylenebilir? 

A)  1579 ‐ 1699              B)    1699  ‐ 1792 

C)  1839 ‐ 1876              D)    1878  ‐ 1908 

E)  1914 ‐ 1918 

 

11.  Mustafa Kemal’in I. Dünya Savaşı’nda; 

I.  Derne ve Tobruk 

II.  Irak  ‐  Musul 

III.  Suriye   ‐ Filistin 

IV.  Kafkasya 

  gibi cephelerin hangilerinde aktif olarak görev aldığı 

ve savaştığı söylenebilir? 

A)  I ve III            B)    II ve IV          C)    III ve IV 

D)  I, III ve IV        E)    I, II, III ve IV 

 

 

 

12.  Osmanlı  Devleti  20  Ekim  1918  tarihinde Mondros 

Ateşkes  Antlaşması’nı  imzalayarak  I.  Dünya  Sa‐

vaşı’ndan çekilmiştir. 

  Aşağıdakilerden  hangisinin  Mondros  Mütare‐

kesi’nin sonuçları arasında olduğu söylenemez? 

A)  İttifak Grubu’nda  savaşacak devlet kalmamış‐

tır. 

B)  Gizli antlaşmalar uygulamaya konulmuştur. 

C)  Anadolu’da işgaller başlamıştır. 

D)  Azınlık taşkınlıkları artmıştır. 

E)  İstanbul’da sık sık hükümet değişiklikleri yaşan‐

mıştır. 

 

 

 

 

13.  Anadolu’da başlayan  işgaller ve azınlık  taşkınlıkla‐

rına karşı kurulan; 

I.  Anadolu Kadınları Cemiyeti 

II.  Gizli Karakol Cemiyeti 

III.  Milli Kongre Cemiyeti 

IV.   Doğu Anadolu Müdafa‐i Hukuk Cemiyeti 

V.  Redd‐i İlhak Cemiyeti 

  gibi  cemiyetlerden  hangisinin  kurulmasında Mus‐

tafa Kemal’in doğrudan katkısı olduğu söylenebilir? 

A)  I          B)  II       C)  III          D)  IV          E)  V 
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14.  Aşağıdakilerden hangisinin milli mücadelenin ilk ge‐

nelgesi  olan Havza Genelgesi’nin  kapsamında  yer 

aldığı söylenemez? 

A)  Azınlıklara zarar verilmemesi 

B)  Mitinglerin yapılması 

C)  Etki ve denetimden uzak milli bir kurulun kurul‐

ması 

D)  İtilaf Devletlerine protesto telgraflarının çekil‐

mesi 

E)  Protesto amaçlı yürüyüşlerin yapılması 

 

 

 

 

 

 

 

15.  Mustafa Kemal’in 19 Mayıs 1919’da Samsun’a çıkar‐

ken gerçekleştirmek istediği hedefler arasında; 

I.  Mondros Mütarekesi’nin uygulanmasını önle‐

mek 

II.  Ulusal birliği sağlamak 

III.  Halka inkılapları benimsetmek 

  hangilerinin yer aldığı söylenebilir? 

A)  Yalnız I        B)    Yalnız II           C)    I ve II   

D)  II ve III         E)    I,II ve III 

 

 

 

 

 

16.  I. Havza Genelgesi 

  II. Amasya Genelgesi 

  III.  Erzurum Kongresi 

  Milli mücadelede hazırlık sürecinde gerçekleştirilen 

yukarıdaki  gelişmelerden  hangilerinde  ulusal  ege‐

menliğe vurgu yapıldığı söylenebilir? 

A)  Yalnız I        B)    Yalnız II         C)    I ve II   

D)  II ve III         E)    I,II ve III 

17.  Aşağıdakilerden hangisinin Amasya Görüşmeleri ile 

ilgili doğru bir bilgi olduğu söylenemez? 

A)  Mebusan Meclisi’nin toplanması kararlaştırıldı. 

B)  Salih Paşa ile Mustafa Kemal arasında yapıldı. 

C)  İstanbul  Hükümeti  TBMM’nin  varlığını  huku‐

ken tanıdı. 

D)  İşgallere karşı birlikte hareket edileceği karar‐

laştırıldı. 

E)  Manda  ve  himayenin  kabul  edilmeyeceği  ka‐

rarlaştırıldı. 

 

 

 

 

 

 

 

18.  I. Misak‐ı Milli kararları  

  II. Ali Fuat Paşa’nın Batı Cephesine atanması 

  III.  Takrir‐i Sükun Yasası  

  Yukarıdakilerden hangilerinin TBMM tarafından ka‐

bul edildiği söylenebilir? 

A)  Yalnız I        B)    Yalnız II         C)    Yalnız III   

D)  II ve III         E)    I,II ve III 

 

 

 

 

 

 

19.  II. Dünya  Savaşı’ndan  sonra meydana  gelen  geliş‐

meler arasında; 

I.  Kuzey Atlantik Paktı’nın kurulması 

II.  İsrail Devleti’nin kurulması 

III.  Birleşmiş Milletler Teşkilatı’nın kurulması 

  hangilerinin yer aldığı söylenebilir? 

A)  Yalnız I        B)    Yalnız II         C)    Yalnız III   

D)  II ve III         E)    I,II ve III 
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20.  Fransa ile TBMM arasında imzalanan ve güney cep‐

hesini  kapayan  Ankara  Antlaşması’nın  özellikleri 

arasında; 

I.  İtilaf Devletleri arasındaki görüş ayrılıkları art‐

mıştır. 

II.  Suriye sınırı günümüzdeki şeklini almıştır. 

III.  Fransa TBMM’yi tanıyan ilk devlet olmuştur. 

  hangilerini yer aldığı söylenebilir? 

A)  Yalnız I        B)    Yalnız II       C)    Yalnız III   

D)  I ve III          E)    I,II ve III 

 

 

 

 

21.  Batı  Cephesi’nde  alınmış  I.  İnönü  galibiyetinden 

sonra  TBMM  hükümetini  tanıyan  devletler  ara‐

sında; 

I.  Sovyet Rusya 

II.  Ermenistan 

III.  Afganistan 

  hangilerinin yer aldığı söylenebilir? 

A)  Yalnız I        B)    Yalnız II       C)    Yalnız III   

D)  I ve III          E)    I,II ve III 

 

 

 

 

 

22.  Kurtuluş Savaşı sırasında TBMM – Sovyet Rusya iliş‐

kilerinin olumlu yönde gelişmesinde; 

I.  Ortak düşmana karşı birlikte hareket etme ça‐

bası 

II.  Rusya’nın Balkanlar üzerinden  sıcak denizlere 

inme arzusu 

III.  Rusya’nın  boğazlardan  gelebilecek  tehlikeyi 

engelleme çabası 

  hangilerinin etkili olduğu söylenebilir? 

A)  Yalnız I        B)    Yalnız II         C)    Yalnız III   

D)  I ve II           E)    I ve III 

 

23.  I.      Afganistan 

II.  Sovyet Rusya 

III.  Fransa 

  Yukarıdaki  devletlerden  hangilerinin  Lozan  Barış 

Antlaşması’ndan  önce  kapitülasyon  haklarından 

vazgeçtikleri söylenebilir? 

A)  Yalnız I          B)    Yalnız II           C)    I ve II   

D)  II ve III           E)    I,II ve III 

 

 

 

24.  Yeni Türk devletinde; 

I.  Halifeliğin kaldırılması 

II.  Mudanya Mütarekesi’nin imzalanması 

III.  Saltanatın kaldırılması 

  hangilerinin Cumhuriyet döneminde gerçekleştiril‐

diği söylenebilir? 

A)  Yalnız I        B)    Yalnız II         C)    Yalnız III   

D)  I ve II           E)    I,II ve III 

 

 

 

25.   II. Dünya Savaşı aşağıdaki konferanslardan hangisi 

sırasında Almanya kayıtsız şartsız teslim olması  ile 

savaş resmen sona ermiştir? 

A)   Brüksel  

B)   San Fransisco 

C)   Yalta 

D)   Zürich 

E)   San Remo 

 

 

26.   1913 Uşi Antlaşması ile İtalya'nın eline geçen On İki 

Ada  II.Dünya  Savaşı’nda  İtalya’nın  yenilmesi  üze‐

rine aşağıdaki devletlerden hangisine verilmiştir? 

A)   Yunanistan  

B)   Bulgaristan  

C)   Romanya 

D)   Polonya 

E)   Macaristan   
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27.   Japonya’nın, 

I.   Nagazaki 

II.   Hiroşima 

III.   Tokyo  

  şehirlerinden hangilerine atom bombasının atılması 

ile Japonya yenilgiyi kabul etmiştir? 

A)   Yalnız I 

B)   Yalnız II 

C)   Yalnız III 

D)   I ve II 

E)   I,II ve III 

 

 

 

 

 

28.  Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’nin kuzey yarım kü‐

rede yer aldığının göstergesidir? 

A) Gölge boyunun hiçbir zaman sıfır olmaması 

B) Dört mevsimin belirgin olarak yaşanması 

C) Farklı iklim türlerinin hâkim olması 

D) Batıdan doğuya sıcaklıkların azalması 

E) Akdeniz’in tuzluluk oranının diğer denizleri‐
mizden daha fazla olması 

 

 

 

 

 

 

29.  Bir koy, körfez, çukur veya akarsu yatağının önü her‐

hangi bir malzeme  ile  kapanırsa, malzemenin  geri‐

sinde su birikimi sonucu set gölleri oluşur. 

  Aşağıdakilerden hangisi böyle oluşmuş bir göle ör‐

nek değildir? 

A) Hazar Gölü 

B) Bafa (Çamiçi) Gölü 

C) Yedigöller 

D) Van Gölü 

E) Durusu (Terkos) Gölü 

30.  Türkiye’de  batıdan  doğuya  gidildikçe  karın  yerde 

kalma süresi uzar. 

  Yukarıdaki olaya neden olan temel faktör aşağıda‐

kilerden hangisidir? 

A) Denizellik 

B) Güneş ışınlarının geliş açısı 

C) Dağların uzanış yönü 

D) Yükselti 

E) Enlem 

 

 

 

 

 

 

31.  Türkiye’de nüfus yoğunluğu fazla olan kıyı kentlerinin 

çoğunun demiryolu bağlantısı vardır. 

 

  Yukarıdaki haritada numaralarla gösterilen merkez‐

lerden hangisinin iç kesimlerle demiryolu bağlantısı 

bulunmamaktadır? 

A)  I          B)  II           C)  III           D)  IV            E) V 

 

 

 

 

 

32.  Türkiye’de  şiddetli buharlaşma nedeni  ile en  kurak 

bölge Güneydoğu Anadolu Bölgesi’dir. 

  Yukarıda sözü edilen olayın aşağıdakilerden hangi‐

sine  doğrudan etki ettiği söylenemez? 

A) Bölgede nem açığının fazla olmasına 

B) Orman örtüsünün kendisini yenileme süresi‐
nin uzun olmasına 

C) Yıllık ve günlük sıcaklık farkının fazla olmasına 

D) Tarım ürünü yetiştiriciliğinde sulamaya çokça 
ihtiyaç duyulmasına 

E) Engebeliliğin ve yükseltinin az olmasına 
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33.  Aşağıdaki grafikte bir ülkenin  ihracatının 2000‐2008 

yılları arasındaki değişimi verilmiştir. 

 

  Buna göre aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz? 

A) Sadece 2003’te ihracatta azalma olmuştur. 

B) Dış ticaret açığı genelde artmıştır. 

C) Son beş yılda ihracatta hep artış olmuştur. 

D) 2001‐2003 yılları toplam ihracat tutarları aynı‐
dır. 

E) İhracat gelirleri hiçbir yıl 35 milyar doları geç‐
memiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

34.  Ülkemizde tarihi ve kültürel eser çeşitliliği, uzun kıyı 

şeridi ve farklı yeryüzü şekilleri gibi birçok turistik de‐

ğer bulunmaktadır. 

 

  Yukarıdaki haritada yaz (deniz) turizmi için en elve‐

rişsiz kıyılar hangi seçenekte verilmiştir? 

A)  I          B)  II           C)  III           D)  IV            E) V 

35.  Türkiye’nin çeşit ve rezerv bakımından en zengin yer 

altı kaynaklarına sahip olan coğrafi bölümü Yukarı Fı‐

rat Bölümü’dür. 

  Buna göre aşağıda verilen yer altı kaynaklarından 

hangisi bu bölümde çıkarılamaz? 

A)  Bor                 B)    Çinko           C)    Krom 

D)  Bakır               E)    Demir 

 

 

 

36.  Türkiye’de nüfusun dağılışını etkileyen faktörler be‐

şeri‐ ekonomik ve doğal (fiziki) faktörler olmak üzere 

iki gruba ayrılır.  

  Buna göre aşağıda nüfusun dağılışını etkileyen  ifa‐

delerden  hangisi  diğerlerinden  farklı  bir  nedene 

bağlıdır? 

A) Madencilik 

B) Su kaynakları 

C) Sanayileşme 

D) Ulaşım 

E) Tarımsal faaliyetler 

 

 

 

37.  Aşağıda 1990‐2005 yılları arası bazı  illerimize ait al‐

dıkları ve verdikleri göç miktarları  ile net göç hızları 

verilmiştir. 

İLLER 
Aldığı Göç 

(kişi) 
Verdiği 
Göç (kişi) 

Net Göç 
Hızı 

(binde)

Mardin  21.281  56.031  ‐70 

İzmir  276.378  130.170  +64 

Rize  20.159  48.885  ‐84 

İstanbul  995.717  339.040  +180 

Gümüşhane  10.526  32.831  ‐135 

  Buna  göre  bu  illerle  ilgili  olarak  aşağıdakilerden 

hangisi söylenemez? 

A) En az göç alan il ile en fazla göç veren il ara‐
sında 300.000 kişiden fazla fark vardır 

B) Tabloda verilen sadece iki ilde göçe bağlı nüfu‐
sun arttığı söylenebilir 

C) Net göç hızı en fala olan il İstanbul’dur 

D) Karadeniz Bölgesi’ndeki illerin aldıkları göç 
toplamı 30.000 kişiden fazladır 

E) İzmir’de göç hızı İstanbul göç hızının yarısın‐
dan fazladır. 
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38.  Ülkemizdeki  yerleşmelere  bakıldığında  bazılarının 

geçici,  bazılarının  ise  sürekli  yerleşme  alanı  olarak 

kullanıldığı görülür.  

  Buna göre bir yerleşmenin geçici veya sürekli olma‐

sını özellikle aşağıdakilerden hangisi belirler? 

A) Yerleşme biriminin ulaşım ağı 

B) Ekonomik faaliyetlerin türü 

C) Yerleşmenin coğrafi konumu 

D) Nüfus artış oranı 

E) Eğitim ve sağlık hizmetlerinin durumu 

 

39.  ‐ Mersin 

 ‐  İzmit 

 ‐  Kırıkkale 

 ‐  İzmir 

  Yukarıda  verilen  illerimizin  tümünde  bulunan  sa‐

nayi tesisi hangi seçenekte doğru olarak verilmiştir? 

A)  Kağıt Sanayisi          B)    Demir‐çelik Sanayisi 

C)  Sigara Fabrikası       D)    Petrol Rafinerisi 

E)  Lokomotif‐ vagon Sanayisi 

 

 

 

40.  Aşağıdaki grafik 2000 yıllında türlerine göre yetiştiri‐

len bazı hayvan sayılarını göstermektedir. 

 

  Buna göre aşağıdakilerden hangisini söylemek yan‐

lış olur? 

A) Yetiştirilen keçi türleri toplamı koyun sayısın‐
dan daha azdır. 

B) Sığır sayısı yetiştirilen manda sayısından daha 
fazladır. 

C) Manda ve kıl keçisi sayısı birbirine çok yakındır. 

D) Yetiştirilen hayvanlar arasından sayısı en az 
olan tiftik keçisidir. 

E) Hayvan sayıları arasındaki en fazla fark koyun 
ile kıl keçisi arasındaki farktır. 

41.  Aşağıda verilen tarım ürünü çiftlerinden hangi ikisi‐

nin  sanayi  tesisinin,  tarım alanlarının yakınına ku‐

rulması zorunludur? 

A) Pirinç              ‐      Ayçiçeği 

B) Haşhaş            ‐      Mısır 

C) Pamuk             ‐      Şekerpancarı 

D) Zeytin              ‐      Tütün 

E) Şekerpancarı     ‐      Çay 

 

 

42.  Güneydoğu  ve  İç  Anadolu  Bölgeleri  karşılaştırıldı‐

ğında birçok özellik bakımından benzer oldukları gö‐

rülür. 

  Aşağıdakilerden hangisi bu iki bölgenin benzer öze‐

liklerinden biri değildir?   

A) Yaz kuraklığının belirgin olması 

B) Petrol çıkarımlarının fazla olması 

C) Yüzey şekillerinin sade olması 

D) Doğal bitki örtülerinin bozkır olması 

E) Küçükbaş hayvan yetiştiriciliğinin yapılması 

 

 

 

 

43.  Ülkemizde farklı ikim tiplerine bağlı olarak farklı bitki 

örtülerine rastlanır. 

 

  Yukarıdaki  haritada  işaretli  alanlarda  hâkim  bitki 

örtüsü aşağıdaki seçeneklerin hangisinde verilmiş‐

tir? 

         X                Y                __Z__ 

A) Bozkır             Maki                Orman 

B) Çayır               Orman             Maki 

C) Orman            Çayır                Maki 

D) Maki               Çayır                Orman 

E) Orman            Maki                Bozkır 
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44.  Aşağıdaki tabloda bölgelerimizin 2008 yılı kentsel nü‐

fus oranları verilmiştir. 

BÖLGELER 
Kentsel Nüfus 
Oranı (%) 

Marmara Bölgesi  % 81 

İç Anadolu Bölgesi  % 70 

Ege Bölgesi  % 63,4 

Akdeniz Bölgesi  % 62,7 

Güneydoğu Anadolu Bölgesi  % 62,6 

Doğu Anadolu Bölgesi  % 54 

Karadeniz Bölgesi  % 52 

  Buna göre aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz? 

A) Ülkemizde kentleşme oranı artmaktadır. 

B) Marmara Bölgesi’nde nüfusun %19 ‘u kırsal 
alanlarda yaşamaktadır. 

C) Kırsal nüfus oranı en fazla olan bölge Karade‐
niz Bölgesi’dir. 

D) Kıyı bölgelerimizin kentleşme oranları, iç böl‐
gelere oranla daha fazladır. 

E) En fazla kentli oranı ile en az kentli oranı ara‐
sında %29’ luk fark bulunmaktadır. 

 

 

45.  ‐  Yer altı suyu en fazla olan bölgemizdir. 

 ‐  Birçok mağara ve yer altı galerisi bulunmaktadır. 

Yukarıda  Akdeniz  Bölgesi’ne  ait  verilen  özellikler 
daha çok bölgenin hangi özelliğine bağlı olarak oluş‐
muştur? 

A) Engebeli bir araziye sahip olmasına 

B) Karstik plato ve ovaların geniş yer kaplamasına 

C) Verimli tarım alanlarının varlığın 

D) Tektonik depremlerin çokça yaşanıyor olmasına 

E) Kışların ılık ve yağışlı geçmesine 

 

 

46.  Toplum ilişkilerini düzenleyen kurallardan; 

I.  Töre 

II.  Hukuk kuralları 

III.  Ahlak kuralları 

  hangilerine uyulmadığı takdirde devletin cezai mü‐

eyyide uyguladığı söylenebilir? 

A)  Yalnız I        B)    Yalnız II       C)    Yalnız III   

D)  II ve III         E)    I,II ve III 

47.  Aşağıdaki devletlerden hangisinin anayasasının ge‐

leneksel (yazısız) olduğu söylenebilir? 

A)  İngiltere         B)    ABD         C)    Türkiye 

D)  Almanya        E)    İtalya 

 

 

 

48.  “Anayasa’nın  altında  bulunan  hiçbir  kaynak  anaya‐

saya aykırı olamaz.”  

  Buna göre; 

I.  Kanun 

II.  Kanun hükmünde kararname 

III.  Tüzük 

  hangilerinin  anayasaya  uygun  olma  zorunluluğu 

vardır? 

A)  Yalnız I        B)    Yalnız II         C)    Yalnız III   

D)  I ve II           E)    I,II ve III 

 

 

49.  Aşağıdakilerden hangisinin 1924 Anayasası  ile  ilgili 

verilmiş doğru bir bilgi olduğu söylenemez? 

A)  Cumhuriyet’in  ilanından  sonra  hazırlanmış  ilk 

anayasadır. 

B)  Sert bir anayasadır. 

C)  En ayrıntılı anayasadır. 

D)  Yürürlükte en uzun süre kalmış anayasadır. 

E)  Kadınlara seçme ve seçilme hakkı verilmiştir. 

 

 

 

 

50.  1982 Anayasası’na göre; 

I.  TBMM 

II.  Cumhurbaşkanı 

III.  Bakanlar 

  hangisinin  yetkisini  bir  başka  kişi  ya  da  kuruluşa 

devredebildiği söylenemez? 

A)  Yalnız I        B)    Yalnız II       C)    Yalnız III   

D)  I ve III          E)    I,II ve III 
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51.  Seçimlerin başlamasından bitimine kadar seçim sü‐

recinde ve seçimden sonra ilgili bütün şikayet ve iti‐

razları  karara  bağlama  yetkisinin  aşağıdakilerden 

hangisine verildiği söylenebilir? 

A)  Anayasa Mahkemesi 

B)  Yargıtay 

C)  Yüksek Seçim Kurulu 

D)  Danıştay 

E)  Uyuşmazlık Mahkemesi 

 

 

 

52.  Aşağıdakilerden hangisinin 1982 Anayasası’na göre 

Bakanlar Kurulu ile ilgili doğru bir bilgi olduğu söy‐

lenemez? 

A)  TBMM üyeleri dışından da bakan atanabilir. 

B)  Bakanlar  Başbakanca  seçilir,  Cumhurbaşka‐

nınca atanır. 

C)  Başbakan ve bakanlardan oluşur. 

D)  Kararlarını oy çokluğu ile almaz. 

E)  Toplantılarında tutanak tutulmaz. 

 

 

 

53.  1982 Anayasası’na göre aynı kişi Anayasa Mahke‐

mesine en çok kaç kez başkan olarak seçilebilir? 

A)  1          B)  2         C)  3       D)  4      E)  5 

 

 

 

 

54.  Siyasi partilerle ilgili verilen; 

I.  Önceden izin almadan kurulurlar. 

II.  Ticari etkinliklerde bulunamazlar. 

III.  Mali denetimini Sayıştay yapar. 

  gibi bilgilerden hangilerinin doğru olduğu söylene‐

bilir? 

A)  Yalnız I        B)    Yalnız II     C)    Yalnız III   

D)  I ve II           E)    I,II ve III 

55.  Yargıtay’ın dosya yükünü hafifletmek amacıyla ku‐

rulması planlanan bölge adliye mahkemeleri aşağı‐

dakilerden hangisidir? 

A)  İstinaf Mahkemeleri 

B)  Ağır Ceza Mahkemeleri 

C)  Devlet Güvenlik Mahkemeleri 

D)  Asliye Hukuk Mahkemeleri 

E)  Sulh ve Ceza Mahkemeleri 

 

 

 

 

 

56.  Kuzey Atlantik Paktı’nın  (NATO’nun) Genel  Sekre‐

teri aşağıdakilerden hangisidir? 

A)  Mario Draghi 

B)  Sarkozy 

C)  Zapatero 

D)  Anders Fogh Rasmussen 

E)  David Cameron 

 

 

 

 

 

 

 

57.  Türkiye  Cumhuriyeti  vatandaşlarının  pasaportsuz 

ve vizesiz giriş yapabildiği ülke aşağıdakilerden han‐

gisidir? 

A)  Ermenistan 

B)  Azerbaycan 

C)  Gürcistan 

D)  Suriye 

E)  Irak 
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58.   Organik  Tarım Merkezi  seçilen  ilimiz  aşağıdakiler‐

den hangisidir? 

A)   İzmir 

B)   Antalya 

C)   Mersin 

D)   Şanlıurfa 

E)   Elazığ 

                       

 

 

 

 

 

59.   2013  yılı  UNESCO  tarafından  aşağıdaki  yıllardan 

hangisi olarak ilan edilmiştir?  

A)   Piri Reis yılı 

B)   Turgut Reis yılı 

C)   Temel Reis yılı 

D)   Seydi Ali Reis yılı 

E)   Kılıç Ali Reis yılı 

                       

 

 

 

 

 

 

60.   2013 yılının ilk altı ayı için aşağıdaki ülkelerden han‐

gisi AB Dönem Başkanlığını yürütecektir? 

A)   İzlanda 

B)   Norveç 

C)   İsveç 

D)   İrlanda 

E)   Danimarka 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

GENEL KÜLTÜR TESTİ BİTTİ. 

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ. 


